Genel Matematik Worksheet 1 Ad Soyad:

. A ve B kumeleri E evrensel kumesinin birer alt kumeleri olmak uzere, s(E) = 16, s(A¢) =
9,s(AN B)¢ = 14 ise s(AN B°) kactir?

42n715

. n elemanli bir kumenin alt kumelerinin sayisi olduguna gore, bu kumenin eleman

sayisi kactir?

. A=1{3,{a},{3,4},(3,4)} kiimesi veriliyor. Buna gore asagidakilerden hangisi yalnistir?
A {{a}} C A

B. {{3,4},a} C A

C. {{3,4},3} Cc A

D. {3,4} € A

. 40 kisilik bir simifta Almanca bilmeyen 18, Fransizca bilmeyen 14 kisi vardir. Her iki dili
de bilenlerin sayist 10 kisi olduguna gore, sinifta hicbir dili bilmeyen kag kisi vardir?

. A ve B iki kume ve B kumesinin ozalt kume sayisi 15, AN B kumesinin alt kume sayisi
4 tur. s(A\B) = 2s(B\A) olduguna gore AU B kumesinin eleman sayisi kactir?

. A=1{1,4,9,16,25} ve B = {z : 2? € A} ise AN B kiimesinin eleman sayis1 kagtir?

. Asagidaki ifadeleri sadelestiriniz.

5 3
x+3 x—1 >
5 X 2x—1 1 —x
+ +
x—1 x-—1 x+3 x+3
3 5 2x 5
+ —
x—2 2-—x x—5 5—x
4 . x 2 n Sx
2x+1 x+2 x—3 3x+4
1 _ X
x2—x—2 x*—-5x+6
2 “’ (c+53) I
xz—x—2+x2+2x—8 x+h x (x + h)? x2
1 2 1 h h
_;+x2+1+x3+x ( 1 _ 1 ) ( x+h _ X )
5 ) 1 x+h—4 x-—4 x+h+1 x+1
+ h h

+
x+1 x—1 x?*-1



[(x - 1)2] x> — 81
x 48y2 — 27
( 2 P 1) 16x2 — §
ViP+ 1 x—1)2-4
12 ou? — 4y?
5x*(x?)
(4x3)° x#0
ﬁ (x+5)0° x# -5
. (2x°)°, x#0
25y8
10y* (—2x?)(dx’)
12(x + )
9(x + ) 4y~ (8
4\3/3\4
(5) (;) 3 - 32
)
b=?)\a g

(5x2z6)3(5x2Z6)—3




g
[}
]
IS
o]

3/16
27
2
e L
Ve
32a*
V S4xy* W
I16x° VS 15x%y4
Y/3x4y? J160x8z*
2./50 + 12/8 10/32 — 6/18
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8. x ve y tamsayilar olmak uzere x + 5 = y ise 3|x — y| — 2|y — x| ifadesinin degeri kactir?

9. |ax — 5| = 8 ve x in baslangic noktasina olan uzakligi 3 birim ise a nin degeri asagidakil-
erden hangisi olamaz?

13 14
A - B.-1 C1 DU

10. Asagidaki ifadeleri carpanlarina ayiriniz.

x> —4x+4 x% 4+ 10x + 25
412 + 4t + 1 Ox2 —12x + 4
25y2 — 10y + 1 36y? — 108y + 81
9u? + 24uv + 16v? 4x? — 4xy + y?
xz—%x-i—g z2+z+i

4 —3x +3 9% — 3y + 16
x3—38 27 — x3

y3 + 64 73 + 216

=5 Y+ s

83 —1 27x3 + 8

u? + 273 64x3 — y3

(x + 2)3 —»? (x — 3y)? — 873
x3—x2+2x—2 x3 4+ 5x2—5x— 25
2x3—x>—6x+3 5x3 —10x2+3x — 6
6 +2x —3x* —x* X+ 23+ x2+2

6x3 —2x + 3x2 -1 8x% — 6x2 4+ 12x3 — 9



x3 — léx
x2—=2x+1

1 — 4x + 4x2

2x2 + 4x — 2x3
Slflxz-i—%x—S
3x3+x24+15x+ 5
x4 —d4x3 + x?2 — 4x
23+ x> —8x—4
ix3+3x2+%x+9

(t—1)2—49
(x2 + 8)2 — 36x2
5x3 + 40

x3 — 9x
16 + 6x — x2
—Ox2 + 6x — 1

13x + 6 + 5x2

1o, _ 1 _ 1
gX 96* — 16

5—x+5x2—x3
3u—2u*>+6—u
383 +x2—=27x -9
I¥+2—x-5

(x2 4+ 1)2 — 4x2
213 — 16

Ax(2x — 1) + 2x — 1)2

53 —4x)? — 83 —4x)(5x — 1)

2 + Dx — 3)2 = 3(x + 1)(x — 3)
76x + 2)2(1 — x)2 + Bx + 2)(1 — x)3
7x(2)(x2 + 1)(2x) — (2 + 1D)A(7)

3x —2(x+ 1)+ (x — 2@ + 1)3

2x(x — 5)* — x2(4)(x — 5)3

50 + 1)46x°)(3x + 2)* + 3(3x + 2)2(3)(x° + 1)°

2
z(x2 + 1) = 2+ 1)



11. Asagidakilerin paylarini rasyonel hale getiriniz.

VeI
2
JiTi- /3
t

Vx+h+1-Ux+1

h

Vx+h—2-—JVx—2

h

N
3
SF5- 3
X

12. Asagidakilerin paydalarini rasyonel hale getiriniz.
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13. Asagida verilen esitsizlikleri cozunuz.

2x — 3
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< 3 <
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32 =04 —1=<44

x| <5

§>1

x =5 < -1

x — 20| < 6

|3 —4x| =9
x—3

=>4
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9 —2x| -2 < -1
20x+10[ = 9

x| = 8

X

5
|x =17 < =5
x—8] =0

|1 —2x| <5
’ 2x

>3

1 - =
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|x + 14| +3 > 17
3|4 —5x| <9

<1




x2<9 x2 <16

(x +2)2 <25 (x—3)2=1
x>+4x+4=9 x> —6x+9<16
x2+x<6 x4+ 2x >3
x2+2x—3<0

x2>2x+ 8

3x2 — 11x > 20

22+ 6x+15<0
x*—=3x—18>0

X3+ 22—4x—-8<0
x> =3x>=x> -3

2x3 + 13x2 — 8x — 46 = 6
4> —4x+1<0
x*>+3x+8>0
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

4x < 12 10x < — 40

—2x > -3 —6x > 15
x—5=217 x+7 <12
2x+7 <3+ 4x 3x+1=22+4+x
2x—1=1-5x 6x —4 <2+ 8
4—-2x< 33 -x 4x+1) < 2x+3
%x—65x—7 3+%x>x—2
8x+1)=3x+3 9x — 1 < 3(16x — 2)
36x+11 = —34 156 —13x< —5.2
l<2x+3<9

—8<—(3x+5) <13
—8=<1-3x-2) <13
0<2-3x+1) <20

Asagidaki araliklari esitsizlik olarak yaziniz ve grafiklerini ciziniz.

(a) [2,8)
(b) [=6, 3]

Asagidakilerin grafiklerini ciziniz.

(a) (—o0, —4) U (4,00)
(b) (—o0,6) N (2,10)

3rz+1

pP— = 5 denklemini cozunuz.

22 4+ x — 6 = 0 denklemini cozunuz.

|z — 5| < 2 esitsizligini cozunuz.

1 1 2

a b 5
ise % + % + % toplami kagtir?

|32 + 2| > 4 esitsizligini cozunuz.

2?2 + 2 — 6 > 0 esitsizligini cozunuz.



22. 22 — x — 2 < 0 esitsizligini cozunuz.

. -1_p . .. . .
23. a= —%, b1 =3 ise qufi ifadesinin degeri kactir?
232323 _
24 64+64+64+64 -

25 318+315+312 _9
. 322+319+316 e

26. f(z) = 3z + 5 olduguna gore f (1_731):?.

27. Verilen dogrunun egimini ve y eksenini kestigi noktayi bulunuz. Dogrunun grafigini

ciziniz.
y=5x+3 y=x—10
y=—%x+4 y=—%x+6
S5x—2=0 3y+5=0
7x + 6y = 30 2x + 3y =9
y—3=0 y+4=0
x+5=0 x—2=0

28. Asagida verilen denklemleri cozunuz.



6x* — 14x2 =0 36x — 100x = 0
x*—=81=0 X—-64=0
x3+512=0 27x3—343 =0

563 +30x2+45x =0 Ox* — 24x3 + 16x2 =

¥=3x2-x+3=0
B+2x2+3x+6=0
*=x¥+x—-1=0
+ 23 —-8x—16=0

X —4x2+3=0 ¥ +5x2-36=0
4x* — 65x2 + 16 =0 36t + 2912 —7=0
X¥+7x3—-8=0 X+3x3+2=0
18 15-0 1+3-2

X X x X

x \? x _
2(x+2) 3(x+2) 2=0
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3xl/3 4+ 2423 =5
9r2/3 + 24¢1/3 + 16 = 0

V3x—12=0
Vx—10-4=0

Y +5+3=0
-J26 —1lx+4=x
Vx+1=3x+1
V- Jx-5=1

Jx+ Jx—=20=10
Jx+5+Vx—-5=10
2Vx+1—V2x+3=1
Vx+2-J2x—-3=-1
4/x -3 - J/6x—17=3

(x —5)/2=38
(x +3)¥/2=38
(x +3)¥3 =

(x+223=9

(x2 — 5)¥%2 =127
(2 —x—22)32=27

1Jx—4=0

J5-x-3=0
Y x+1-5=0
x+/3—-9%=5
Jx+5=Ux—-5

3xx — D2+ 2(x — 1)32=0
4x2(x — D3 + 6x(x — 1)¥3 =0
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I3x + 2| =7

x| = x4+ x—24
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|x — 15| = x2 — 15x



29.

30.

31.

32.

x—3(2x+3) =8 — 5¢
9x — 10 = 5x + 2(2x — 5)

x, 1 _ 1 X_X_4. 3%
4 272 5 2 10
e +5 —iz+24)=0

3x 1

— 4+ — — =

5 4(x 2) =10

0.25x + 0.75(10 — x) = 3
0.60x + 0.40(100 — x) = 50

Asagidaki denklemleri x icin cozunuz.

4x+1)—ax=x+5
4 —2(x —2b) =ax+3
6x +ax=2x+5
l9x+%ax=x+9
—5(3x — 6b) + 12 = 8 + 3ax
—2ax +6(x +3) = —4x+ 1
‘Slx—ax=2(%x—l)+10

2|3z — 15| < 6 esitsizligini ¢bzunuz.

+ £ =1 ise a kactir?

utfole
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m bir rakam olmak iizere 5 < 356

toplami asagidakilerden hangisidir?

54+ax=12 — bx

x+8=2(x—-2) —x
8x+2)—32x+1) =2(x+5)

100 —4x 5x+ 6
= +6
3 4
+ +
TEy 25V 00
y y
5x—4_g 10x + 3 l
Sx+4 3 Sx+6 2
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x x x
2 1 2
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3 z+ 2 x x-—35 0
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+ =
x—2 x+3 x2+x—-6

olduguna gore, m yerine yazilabilecek degerlerin



A. 30 B. 24 C.21 D. 17 E. 18

33. Asagidaki denklemleri istenilen yontem ile ¢ozunuz.

C |
6x2 +3x =0 ek %2—-1=0

x2—2x—8=0
x2+10x+25=0
34+5x—2x2=0
X%+ 4x = 12
32+ 8x+20=0

Karekok

x2 =49 alarak
x2=11

3x2 =81

(x— 122 =16
x+22=14

(2x —1)2 =18

(x—7)2=(x+3)2

Tam kareye
tamamlayarak

x2+4x—-32=0
x2+6x+2=0

x2—10x+9=0
4x2+12x+9=0
2x2 = 19x + 33
—x2+ 8x =12

2 —x—16=0

x? =144
x2=32

9x2 = 36

(x — 5)2 =25
x+92?=24
(4x + 7 =44

(x+5)=(x+4)?

x2—2—3=0
x2+8+14=0

9x2 — 18x = —3 4x2 — 4x = 1

2)(72 + X — 1 = 0 Kuadratik
16x2 + 8x _ 3 — O Formulle
24+ 2% —x2=

2x2—x—-1=0
25x2 —20x+3=0
x2—10x+22=0

2+ 12x+16=0 4x = 8 — x?
xX2+8&—4=0 2x2—-3x—4=0
12x — 9x2 = -3 9x2 — 37 = 6x
9%+ 30x +25=0 36x2+24x—7=0
4x2 4+ 4x =17 16x2 —40x +5=0
28x — 49x%2 =4 3x+x2-1=0

8t =5+ 22 25h% + 80h + 61 =0
(y — 52 =2y (z+6)?=—-2

W+ =2 (Bx — 14)" = &



35.

. = — P =7 denklemini saglayan x degeri ile 2z — 1 — (z — 3) = 4 denklemini saglayan

x degeri esit ise P kagtir?

Asapgidaki denklemleri ¢oziintiz

a) 3x-5=2x+1 b) x2-3 =2x-4 c) 2x2-9x+7=0

Q) 5+Jx=9 d X _ e) x2+2x=8
x*+15
f)x-+x =6 g) |x-1| = |x-2| g) x(140-5x)=700+20x

Asagidaki sayilardan her birini say1 ekseni lizerinde gosteriniz:

1 ~2 4
a) 4 b) -4 9 9 d) -
e) 2% f) -3% g) 13 B) -1.4 h) 2

Asapidaki reel say1 kiimelerinden her birini say1 ekseni iizerinde gosteriniz:

a){-1,0,2 3} b) R\ {2} ) (-1.2)
¢) [-1.2) d) (-1,2] e) [-1,2]
f) (-1,2)u(0,3) g) (-1,2)n(0,3) g) (-1,2]n(0,3)

Asagidaki reel say1 kiimelerinden her birini say1 ekseni lizerinde gosteriniz:
a] [—OO ’ _3J b] [—DO ' _3] C] [2100 } c] [2! OO] d] R \ [-112]

e] (—OO ’ 2) n [-10 OO) ﬂ (-DO ’ -2] U [2, OO) g] (—OO ’ -2] n [2# OO) g) (-DO ' 2] n [-21 DO}

Asagidaki esitsizliklerin ¢oziim kiimelerini belirleyiniz ve araliklar cinsinden ifade ederek
sayl ekseni lizerinde gosteriniz.

a) 3x-4>5 b) 3x-4<1 c)x2-2<2x+1 ¢) 2x2-9x+7<0
x-3 x-3 3 3x

d) ——=<0 e >0 >0 21

) X+5 ) X+5 f 1-2x ) x*+2



Asagidaki fonksiyonlarin tanim kiimelerini bulunuz
) f(x)=+7-x

x-2
— 93 2 b _ae
a) f(x)=2x"+x*+1 ) f(x) 4
1 3 _ox-1
) )= @ f)=Vx+3 @) fl)=
1 x-1 . __ X -1
ﬂf{X]_sx—S g]f[X)_X3—1 g) f(x) m
Asagida verilen f(x) icin f(a+h) ve f[a+h;—f[a) nin ifadelerini bulunuz ve
sadelestiriniz.
a) f(x)=3x-4 b) f(x)=4x*-5x+1 c) f(x)=x’
1
) f(x)=vx @ flx)=— e) f(x)=x"-x
8 fl=—"—
x+1

O f()=—

0 f)=x
36.
37. \/731232 = (28)? ise a kagtir?
a=b ifadesinin sonucu kagtir?

a
b

38. a=+v3+1veb=+/3—1ise



A={-1,0,1,2} ve B={-2,-1, 0, 1} kiimeleri veriliyor. Asagida ... ile gosterilen yerlere <,
¢, € veya ¢ isaretlerinden uygun olanini yerlestiriniz:

-1..4, -1..B, -2..4, -2 ..B, 2 ..4 2..B

{0,1}... 4, {0,1,2}.. 4, {0,1,2}.. B, {-2,2}.. 4

Onceki problemde verilen A ve B kiimeleri i¢in asagidakileri belirleyiniz:

a) AUB b) ANB A\ B d) B\ A

Asagida ... ile gosterilen yerlere <, = veya > isaretlerinden uygun olanin yerlestiriniz:

-2..-5  -2..5, 2..-5, 2..5 4..2 Ja..-2,

1 22
—§ E, -\E 1.4, \%—'JE \'@, It?

Asagidaki ifadelerin esitini mutlak deger gosterimi kullanmadan yazinz:

3712, |31-71=2, BT Loy
1]
(3912, |2-05]=2,  j2—alr, I3l
-351=2, |22k, |-2n|=?, [4-1|=?
2

39.
40. 22 — x — 2 < 0 esitsizligini cozunuz.

41. Asagidaki fonksiyonun tanim kiimesini bulunuz:

1
=V -3r+2+ ———
Y V34 2z — 22

42. Asagidaki fonksiyonlarin tanim kiimesini bulunuz.



flx) =5x2+2x— 1 glx) =

o) =+ () =

g(y) =Vy—10 fle) =
1 3

g(x)=;—x+2 h(x) =

7o) = L2 1) =

£ = *""\;; o) =

43. Asagidaki fonksiyonlarin istenilen degerlerini bulunuz.




h(t) =12 — 2t

(a) h(2) (b) h(1.5) (©) h(x + 2)

f)=3- Yy

(a) f(4) (b) £(0.25) (c) f(4x?)

fx)=V/x+8+2

(a) f(—8) (b) f(1) (c) f(x —8)

glx) = 1/(x*> — 9)

(a) ¢(0) (b) q(3) (©) g(y + 3)

q(t) = 27 + 3)/#

(a) q(2) (b) 4(0) (©) q(—x)
= |x|/x

(a) f(2) (b) f(—2) ) f(x—1)
= |x| + 4

(a) f(2) (b) f(—2) ©) f(x?)

Asagidaki denklemlerin hangisi, x bagimsiz degisken ve y bagimh degisken olmak lizere,
bir fonksiyon tanimlar?

a)3y—-7x=15 b) x-y’=1 c) x*+y=10
) xy+y—x=5 d) x*+y*=9 e) x*-y*=16
44.

45. f(r) = ———=—— fonksiyonunun tanim kiimesi nedir?
\/ 4z—|z2—10z+9|

46. x ve y tamsayilar olup 0 < x < y ise asagidakilerden hangisi her zaman dogrudur?

Alx+y<2

B l.151
r Y T



C.r—y>0
D. 1>1
x Yy

47. % < 3 esitsizligini cozunuz.

48. % > Zi:? esitsizligini cozunuz.

f(x)=2x+3 ve g(x) =x2+3 denklemleri ile tanimlanan f ve g fonksiyonlar i¢in

1
a] f(-l)a f[o]a f[l]a f[z)a f[E]a f[Xz], f[%)a f[x-lll f[SX] deéerlerini bulunuz.

1 1 . -
b) g(-1), g(0), g(1), 9(2), g (5], g(x3),g [;), 9(x-1), g(3x) degerlerini bulunuz.
c¢) f ve g nin grafiklerini ¢iziniz.

49.

50. Asagidaki ifadeler y bagimli degisken icin bir fonksiyon mudur?

x> +y2=4 2 —y =16
x2+y=4 y = 4 = 36
2% + 3y = 4 2x + 5y = 10

(x+2?%+(y—12=25
(x—2)2+y2=4

y2=x2—-1 x+y=4
y =16 — x* y=+x+5
y=|4— x| | =4 —x
x =14 y=—75

y+5=0 x—1=0

51. |z — 3] + |z — 2| = 1 denklemini cozunuz.
3x—2 SUNIRT e e qs .
52. == > =2, wv — 3 < 0 egitsizliklerini birlikte saglayan kag tane x tamsay1 degeri vardir?

53. 3 < 2x — 3 < 11 ise x in alabilecegi tamsayi degerlerinin kumesi nedir?



